

Akční plán rozvoje města Jeseník na období 11/2022 - 11/2023 _tabulkové vyhodnocení

Ekonomika a cestovní ruch	Aktivita	Soulad s SC/O	Garant	Zhodnocení
	1. Schůzky s podnikateli, OHK k podpoře podnikání a zaměstnanosti. Min. 4x ročně, individuální či společné, na různá témata (inovační a rozvojové aktivity, cestovní ruch, změna územního plánu-vyčleňování ploch pro podnikání, PLL - společné aktivity, individuální schůzky s místními firmami, aj.). Diskuze s podnikateli o tom, co potřebují a jak mohou přispět.	SC 1.1., O 1.1.2	vedení, OSR, ARCH	Průběžně probíhají individuální ad hoc setkání vedení města s podnikateli. Pracovníci cestovního ruchu jsou v průběžném kontaktu s podnikateli v CR prostřednictvím Jeseníky-sdružení cestovního ruchu (J. Mrosek je členem Marketingové pracovní skupiny, členy jsou i zástupci PPL). Pracovníci IC se s podnikateli v CR setkávají i individuálně v Katovně a řeší aktivity v oblasti CR (propagační materiály apod.). Je nastavena kontinuální spolupráce s Priessnitzovými lázněmi – společné aktivity, společná propagace, spolupráce IC a LIC aj. Jednání s podnikateli probíhají také na úrovni komisí a výborů, pracovních skupin, Rady pramenů apod. Moravolen na soutoku - propojení s nákupním zónou: Proběhlo jednání s p. Arztem z firmy WOOX, která vlastní většinu pozemků. Byla nastíněna budoucí spolupráce (např. převod komunikace na město, jednání o dalších možnostech vybudování lávky k nákupní zóně, zpřístupnění soutoku...). Bude zpracována prověřovací studie prostoru.
	2. Rozvoj inovativního potenciálu města (např. spolupráce s ICOK, podpora podnikání a práce z domova, PUMM, eHealth, domácí péče o seniory pomocí chytré aplikace, chytrý kamerový systém, komunitní energetika, Egov, inspirace příklady dobré praxe aj.). Orientace na inovativní a SMART řešení. Prezentace města jako "Jeseník = krásný a chytrý".	SC 1.1., O 1.1.2	vedení, OSR	→v rámci udržitelné mobility proběhlo zpracování Plánu udržitelné mobility města →kontinuálně probíhá spolupráce s ICOK →probíhají debaty o komunitní energetice. Legislativa pro ni však stále není schválena. Touto problematikou se zabývá Místní energetická koncepce, která je aktuálně ve zpracování. → E-gov:Byla podána a schválena žádost o dotaci z IROP na projekt "Rozšíření elektronických služeb města Jeseník" → probíhá další ročník participativního rozpočtu →občanů jsou stále ve větší míře informováni prostřednictvím mobilní aplikace Hlášení rozhlasu → je v provozu web jesenické prameny.cz, kde je možné se nejen dozvědět všechny informace, ale také se zapojit do péče formou správcovství pramene → hospodaříme se srážkovými vodami (vsakovací prvky, zadržování vody v krajině), zakládání a obnova zelených ploch, povodňová ochrana →modernizujeme veřejné osvětlení →zahájili jsme provoz Re-use centra →z CS-PL projektu "Společné využití kamerových systémů pro efektivní řízení bezpečnosti v příhraničních regionech" byly pořízeny 2 kamerové body (IP bullet kamera se solárním nabíjením, součástí byly i 2 ks paměťových karet) →byla instalována fotovoltaika na budově IPOSu
	3. Ve spolupráci s ICOK vybudování inovačního HUBu.	SC 1.1., O 1.1.2	vedení, OIM, OSR, ARCH	V průběhu celého monitorovaného období probíhala jednání s cílem nalézt řešení umístění IHUBu a revitalizace objektu staré knihovny. Aktuálně je v knihovně charita a provozuje v ní bazárky. Zástupci města jsou v jednání s developery i se zástupci ICOKu. Nyní jsou ve hře 3 varianty, kam umístit IHUB. Jednak rekonstrukce bývalé knihovny včetně přístavby, protože aktuální stav budovy je nevyhovující. Další variantou je umístit IHUB např. do Slovany/pasáž (nízkonákladově) a poslední variantou je umístění IHUBu v prostoru CSA za současnou knihovnou, včetně parkoviště pro knihovnu. Varianta, která byla po jednání s majiteli zavržena byla umístit IHUB do komplexu Moravolenu, případně v kotelně Husova.
	4. Modernizace kamerového systému a jeho využití v monitoringu statické dopravy.	SC 2.4, O 2.4.1	MP, OVS, vedení	Pořízení kamer z plánovaného "5G" projektu se z časových důvodů neuskutečnilo. Je v plánu se opět pokusit v následné výzvě. Z CS-PL projektu "Společné využití kamerových systémů pro efektivní řízení bezpečnosti v příhraničních regionech" byly pořízeny 2 kamerové body (IP bullet kamera se solárním nabíjením, součástí byly i 2 ks paměťových karet).
	5. Preference místních produktů a výrobků s označením Jeseníky originální produkt. Informování o těchto produktech (letáčky na IC o regionálních produktech, doporučení zákazníkům).	SC 1.1., O 1.2.2	OSR, OO-PR	Aktivita je průběžně naplňována. Již minimálně 6 let IC zařazuje do svého prodeje převážně lokální produkty. Preferují české výrobce a vydavatele (pokud možno se značkou regionální produkt). Příklady produktů s regionální tematikou, nabízených v IC: mapy, knihy,kalendáře, trika, čepice, čelenky, šátky, líkery, čokolády, oplatky, známky, nálepky, náramky apod. IC spolupracuje s organizací Jeseníky - regionální produkt a doplňuje nabídku produktů v IC zejména o regionální produkty. Pro turisty je zde k dispozici brožura regionálních výrobců. Publikují se informace o regionálních produktech i na FB.
	6. Vytvoření a propagace ucelené nabídky nemovitostí vhodných k bydlení/podnikání a akvizice vhodných zájemců. V souladu s územním plánem města. K propagaci záměrů města a rozvojových lokalit využívat primárně www.nasjeseník.cz.	SC 1.1., O 1.1.3	vedení, OIM, OSR, ARCH	V průběhu sledovaného období probíhaly konzultace s cílem upřesnit podobu nového webu, který by měl nabízet rozvojové lokality (např. lokalita Raisova se stavebním povolením...). Měl by cílit na developery, příp. širší veřejnost. Web je aktuálně rozpracován.
	7. Další kroky vedoucí k dobudování infrastruktury v zóně Za Podjezdem (inženýrské sítě, rekonstrukce komunikací, chodníků, výsadba zeleně).	SC 1.1., O 1.1.3	OIM	Je zpracována projektová dokumentace (prováděcí) na úsek C. Z důvodu vysoké finanční náročnosti se hledá dotační zdroj. Prověřují se možnosti rozšíření průmyslových ploch v Zóně za Podjezdem, městský architekt řeší zpracování hypotetického schématu využití volných pozemků.
	8. Dopracování Koncepce rozvoje cestovního ruchu v součinnosti s dalšími relevantními subjekty.	SC 1.2, O 1.2.1	OSR	Nástřel koncepce byl zpracován pracovníky CR, bude dopracována v roce 2024 za pomoci externího zpracovatele.
	9. Zpracování grafického manuálu města. Využívání jednotného vizuálního stylu na dokumentech města a na stylu značení turistických cílů ve městě.	SC 1.1., O 1.2.2	OSR, OO-PR, OŠKS, ARCH	Problematiku návrhu grafického manuálu jednotného vizuálního stylu města Jeseník řešily komise při RM Jeseník (kulturní a pro rozvoj), pracovníci PR a propagace města, oddělení strategického rozvoje a CR. Následně probíhala jednání k tomuto tématu. Na základě toho bylo zpracováno zadání pro soutěž na "Tvorbu komunikační strategie a novou vizuální identitu města Jeseník".
	10. Rozvoj spolupráce města v rozvojových sdruženích (mikroregion, SMOJ, atd.) a místní akční skupině.	SC 1.2., O 1.2.3	OSR	Spolupráce v MRJ a SMOJ je nastavena, aktuálně město Jeseník předsedá sdružení SMOJ. Zde iniciovalo dotazníkové šetření mezi starosty a na jeho základě návrh dalšího směřování tohoto sdružení. Pro CR je stěžejní spolupráce s JSCR-Sdružení cestovního ruchu Jeseníky a Euroregionem. S MAS také probíhá průběžná komunikace zejména ohledně směřování toku financí z MAS do regionu.
	11. Ochrana znaků krajinného rázu a přírodních hodnot. Motivace obyvatel k dodržování principů trvale udržitelného života a prosazování principů šetrné turistiky.	SC 1.2., 3.1. O 1.2.2, 3.1.4.	OSR	Pracovníci cestovního ruchu a IC průběžně vyvíjejí aktivity za účelem rozptylování turistů na větší plochu, snižování "overtourismu". Prakticky zejména přesouvání lidí z turisticky exponovaného kopce (lázně) na druhou stranu (Křížový vrch). Tomuto pomáhá revitalizace pramenů (U Vousáče, Anglický pramen, Neuburský pramen...), dále renovace zastavení (Křížů) podél Křížové cesty, nově vybudovaný přístřešek po trase. Dále tomuto napomohla realizace projektu "Jesenické toulky" (okruhy), které rozmístí turisty na větší plochu. V říjnu byl podán rozsáhlý projekt Woda nie zna granic/Voda nezna hranic do Programu Interreg Česko - Polsko. Hlavním cílem projektu je nejen nabídnout turistům na obou stranách hranic ucelený turistický produkt a zdržet je tak na našem území více dnů, ale také zabránit overtourismu.
	12. Pravidelná spolupráce s organizacemi působícími v cestovním ruchu.	SC 1.1., O 1.2.3	OSR	Probíhá spolupráce s JSCR-Sdružení cestovního ruchu Jeseníky, s Euroregionem Praděd. V rámci spolupráce s JSCR pracovníci CR v poslední době spolupracovali na natáčení pořadu Cyklotoulky, v uplynulém roce se také natáčel pořad Toulavá kamera, s JSCR se aktuálně také řeší podpora cykloturistiky. V rámci marketingové skupiny se řeší webová stránka, sjednocení loga a brand YES. Do budoucna se plánuje pravidelné natáčení pořadu Toulavá kamera na našem území (10x za rok), řeší se materiály, které vydává JSCR a dále např. téma rozdělení území Jeseníku. Jsme ve spojení s Centrálou cestovního ruchu v Olomouci. Je zajištěn tok informací mezi jednotlivými aktéry.
	13. Obnova kulturní památky Priessnitzovo sousoší.	SC 1.3, O 1.3.1	OSR, OIM	Byla zpracována restaurátorská zpráva pro plánovanou obnovu pomníku. Dále se řešil průzkum vodoinstalací a statické posouzení, k určení přesného stavu nosných konstrukcí památníku a příčin poruch. K památce vydal stanovisko Národní památkový ústav, stanovisko vydal také Stavební úřad. Jsou vytipovány dotační zdroje na obnovu památky. Aktuálně byla památka zařazena mezi aktivity dotačního projektu Woda nie zna granic/Voda nezna hranic do Programu Interreg Česko - Polsko.
	14. Pravidelná účast na Radě pramenů a implementace výstupů z jednání. Uspořádání Dne pramenů 2023. Nastavení funkčního financování údržby a oprav pramenů (např. nový spolek hnutí Brontosaurus). Naplňování vize Rady pramenů.	SC 1.3, O 1.3.2, 1.3.3	OSR, OIM	Aktivita probíhá průběžně. 11.5.2023 proběhl Den pramenů. Proběhlo také setkání správců pramenů. Nově vzniklo také Hnutí Brontosaurus Slezsko. Od původní myšlenky využití koordinátora se ustoupilo, každý majitel se o památku bude starat sám. Brontosaurus bude koordinovat program správců drobných památek (např. poskytovat informace majitelům památek nebo zajistí povolení vjezdu do lesů - toto povolení by mohlo být umístěno v TIC). Aktivity za město koordinuje Oddělení majetku s pracovníkem CR J. Mroskem.
	15. Obnova minimálně jednoho pramene - konkretizace dle shody OM, OSRCR a Rady pramenů. Hledání dotačních zdrojů na obnovu.	SC 1.3, O 1.3.2, 1.3.3	OSR, OIM	Za uplynulý rok proběhla obnova Anglického pramene. Byl vyměněn mobiliář a za pomoci dotace z Ol. kraje byla obnovena kamenná opěrná zídka památky. Dotační výzvy se průběžně monitorují.
	16. Revize a obnovení projektu Jesenícké toulky.	SC 1.1., O 1.2.3, 1.2.3	OSR	Město Jeseník a polská gmina Glucholazy jsou již přes dvacet let partnerskými městy a realizují spolu různé přeshraniční projekty. Posledním počinem byl projekt zaměřený na rozvoj infrastruktury cestovního ruchu. Projekt Jesenické toulky podpořil Fond mikroprojektů Euroregionu Praděd. Stěžejní aktivitou na jesenícké straně se stala obnova dvou okruhů zvaných Jesenícké toulky, které provádí návštěvníky po městě. První okruh je zavede z jeseníckého náměstí k zajímavým historickým budovám a do městského parku. Turisté se tak dozví, jak Katovna získala svůj název, proč vznikla vilová čtvrť zvaná West-End či kdo je autorem unikátního pomníku Vincenze Priessnitze. Druhý okruh Jeseníckých tousek propojuje centrum města s lázněmi, zabývá se především architekturou lázeňského areálu, ale nezapomene ani na historii léčby na Gräfenbergu či zmíní čarodějnické procesy na Jesenícku. V rámci projektu ale nedošlo pouze k obnově těchto okruhů formou infocedulí, ale také k vydání brožury a vytvoření webové stránky, které nabízí podrobnější informace, spoustu obrazového materiálu a další zajímavosti. A to jak v podobě pro milovníky papíru, tak modernějších technologií. Samozřejmostí jsou pak jazykové mutace jak brožury, tak webu, a to v polském, anglickém a německém jazyce. Jesenícké toulky také myslí na ty nejmenší a nabízí hru pro děti, tzv. questing. Ten provází hravou formou po obou okruzích a nabízí malým zvědavcům malou odměnu. Podklady pro hru jsou dostupné v Turistickém informačním centru v Katovně. Gmina Glucholazy také obnovila turistické trasy po městě a vydala brožuru v jazykových mutacích. Nabízí tak zajímavou procházku tímto historickým městem, které je úzce spjata s naším regionem již po staletí. Vydejte se do Glucholaz nejen za nákupy, ale také za krásami tohoto města. Poslední aktivitou projektu tak byly dvě studijní cesty pro pracovníky informačních center napříč hranicemi.
	17. Zvážení zřízení expozice Inářství (event. textilního průmyslu na Jesenícku) až po možném zřízení nových plánovaných expozic v Katovně a ve Vodní Tvrzi. Řešit ve spolupráci s Ol. krajem/VMJ.	SC 1.3, O 1.3.2, 1.3.3	vedení, OSR, OIM	Téma textilnictví je připravováno představit v CS-PL projektu Woda nie zna granic/Voda nezna hranic v kontextu potřeby vody pro toto odvětví průmyslu. V uplynulém roce byla prioritně připravována expozice "Interaktivního infocentra" v Katovně. Ve Vlastivědném muzeu Jesenícka je Inářství zmíněno, ale není mu věnována samostatná expozice.

